

有關玫瑰里經常有人喂飼白鴿事宜

食物環境衛生署的書面回覆：

1. 請有關部門提交過去 2 年接獲有關區內有人餵飼白鴿的投訴個案數字，及就有關投訴進行巡查之日期、時間及結果。

過去兩年，本署共接獲 27 宗在區內公眾地方餵飼雀鳥致環境衛生問題的投訴，涉及地點包括租庇利街(前中環街市)、德忌利士街、玫瑰里、高街與東邊街交界、羅便臣道與西摩道交界、寶翠園及觀龍樓等。本署在收到有關投訴後，會派員到投訴地點巡查，並安排清洗及使用 1:99 的稀釋漂白水消毒有野鳥聚集的地方。若本署人員發現有市民餵飼雀鳥以致弄污公眾地方，會引用《定額罰款（公眾地方潔淨罪行）條例》（第 570 章），向有關人士發出定額罰款通知書，罰款 1,500 元。

2. 請問有關部門，有否因上述問題對餵飼白鴿人士作出檢控？

過去兩年，本署就公眾人士餵飼雀鳥以致弄污公眾地方(例如遺下殘餘飼料在地方)，違反《公眾潔淨及防止妨擾規例》(第 132BK 章)第 4(1)條，共發出 26 張定額罰款通知書。

3. 請問有關部門，會否就區內的白鴿聚集地設立黑點名單及定期監察白鴿數目？

現時於區內有 3 個公眾地方有較多野鳥聚集，表列如下：

中西區野鳥聚集地點

1. 租庇利街(前中環街市外)
2. 德忌利士街
3. 高街近東邊街交界

監察白鴿數目並非本署工作範疇，有關資料由其他部門提供。

4. 請問有關部門，會否定期到白鴿聚集地進行大規模消毒以防止病菌傳播？

除了日常的街道清掃外，本署也會安排清洗街道工作及使用 1:99 的稀釋漂白水消毒有野鳥聚集的地點，以確保環境衛生及街道清潔。

5. 請問有關部門，曾採取甚麼措施減少白鴿對居民的影響？

為減低野鳥聚集所帶來的滋擾，本署除了使用 1:99 的稀釋漂白水消毒有野鳥聚集的地點外，也在有野鳥聚集地點的當眼處張貼海報，並向市民派發《請勿餵飼野鴿及其他雀鳥》小冊子，提醒市民不要在公眾地方餵飼雀鳥，否則會被罰款。此外，本署派員巡查有關地點，就餵飼雀鳥以致弄污公眾地方，向違例人士發出定額罰款通知書。

6. 請問有關部門，有何措施解決上述問題？

本署會密切留意區內野鳥聚集公眾地點的環境衛生情況，並繼續採取相關措施，包括使用 1:99 的稀釋漂白水消毒有野鳥聚集的公眾地點、於當眼處張貼衛生教育海報、向市民派發宣傳小冊子、加強巡查和採取突擊執法行動等。本署會不時檢討和更新相關的行動策略。

(秘書處於二零一六年三月十五日收到)

中西區區議會秘書處

二零一六年三月